中共长沙市委机关报 🕑 长 沙 晚 报 社 出 版



2025年 10月26日

农历乙巳年

国内统一连续出版物号CN 43-0002

## 深刻把握"十五五"时期 我国发展必须遵循的重要原则

-论学习贯彻党的二十届四中全会精神

#### ● 人民日报评论员

方向正确、目标明晰、路径清晰。谋 划部署"十五五"时期经济社会发展,党 重要原则,为奋力开创中国式现代化建 设新局面提供了行动指引。

全会确定的"十五五"时期经济社会

发展的指导思想,是以习近平同志为核心 本定位和阶段性要求,在深入研究和科 的党中央在统筹国内国际两个大局、把 握党和国家事业所处的历史方位和发

学论证的基础上,从七个方面提出了经 济社会发展的主要目标,鼓舞激励全党 全国人民为基本实现社会主义现代化

学习贯彻党的二十届四中全会精神

# 抓住时间窗口 赢得战略主动

#### ● 新华社记者 朱基钗 高蕾

每在历史的关键节点,中国共产党人总 会吹响嘹亮的号角。

2025年10月,党的二十届四中全会审议 通过了"十五五"规划建议,发出了乘势而上、 接续推进中国式现代化建设的时代强音。

时间,在量变中累积质变。此次全会上, 习近平总书记一番话意味深长——

"要抓住这个时间窗口,巩固拓展优势、 破除瓶颈制约、补强短板弱项,在激烈国际竞 争中赢得战略主动,推动事关中国式现代化 全局的战略任务取得重大突破,确保基本实 现社会主义现代化取得决定性进展。"

抓住这个时间窗口,要从历史的长周期

全会期间,一名与会同志感慨:"当年我 们号召'为祖国,为四化',觉得现代化还挺

远。现在一看,现代化就在眼前了啊! 我们 距基本实现社会主义现代化,只有10年时间 了。"这种感慨,道出许多亲身经历过改革开 放历程的中国人的心声。

现代化,几代中国人孜孜以求的梦想。 2025年是抗战胜利80周年。一个多月

前胜利纪念日的隆重场景仍在眼前,盛世中 华、如你所愿,豪迈激昂。 当年抗战烽火中,在国家蒙辱、人民蒙

难、文明蒙尘的日子里,有学者发出这样的痛 切之问:"中国人能近代化吗?"

天翻地覆慨而慷!

"从第一个五年计划到第十四个五年规 划,一以贯之的主题是把我国建设成为社会 主义现代化国家。"新中国成立以来,中国共 产党领导人民为现代化而奋斗的意志和决心

一个又一个"五年",一张蓝图绘到底的

制度优势背后,是一茬接着一茬干的韧劲,更 是一以贯之的初心使命。

党的二十大期间,习近平总书记来到广 西代表团参加讨论。谈及现代化,总书记回 忆起一段往事:"记得当年我到农村去,当地 '秀才'跑我那儿来宣讲,说'咱们今后现代 了,那都不一样了,楼上楼下电灯电话,包子

昔日遥不可及的梦想,早已成为今日普 通人家的烟火日常。这种转变,不是一朝一 夕取得的,而是在铢积寸累中积攒的。

此次全会,在回顾"十四五"发展历程时 用了八个字"极不寻常、极不平凡",并这样 总结道:"我国经济实力、科技实力、综合国 力跃上新台阶,中国式现代化迈出新的坚 实步伐,第二个百年奋斗目标新征程实现 良好开局。"

一字一句,重若千钧,镌刻着风雨无阻的

坚实步伐,"我们的现代化既是最难的,也是 最伟大的"。

抓住这个时间窗口,要有时不我待的紧 迫感和使命感。

此次全会上,习近平总书记深刻指出: "按照经济社会发展规律确定奋斗目标,一以 贯之锚定目标团结奋进,是我们党的一个鲜 明特点和独特优势。实现社会主义现代化是 一个阶梯式递进、不断发展进步的历史过程, 需要不懈努力、接续奋斗。"

到 2035 年基本实现社会主义现代化, "两步走"战略安排的第一个15年,第一个5 年"已经打下坚实基础"。

未来10年,头5年发展好了,就能为实现 既定目标争取更大主动,必须抓住一切有利 时机,利用一切有利条件,看准了就抓紧干, 能多干就多干一些。



### "湘超"第七轮再战四场,场场关键看点十足

### 株洲队暂登榜首,湘潭队迎来首胜

长沙晚报 10月25日讯(全媒体记者 赵紫 名)10月25日晚,"湘超"联赛第七轮进行了四场 对决,场场有看点:排名第三的株洲队在主场 1比0力克排名第二的常德队,升至积分榜榜 首;"榜尾大战"湘潭队在客场3比0大胜怀化 队,取得首胜;益阳队在主场1比0小胜岳阳队, 赢得关键卡位战;湘西队主场与张家界队0比0

当晚最受关注的是株洲队与常德队的比赛, 此前六轮两队都是4胜2平保持不败,净胜球同 为9个,常德队依靠进球多排名第二,株洲队排 第三。此番对决,谁赢球谁就能抢占榜首位置。 比赛开始后,双方展开激烈拼抢,上半场两队势 均力敌,均未能打破场上僵局。

下半场开场仅3分钟,株洲队10号罗云利 用对方门将失误,打进空门,将场上比分改写为1 比0。落后的常德队加强进攻,试图扳平比分,但 株洲队防守稳健,将1比0的胜果保持到了最后。 凭借这宝贵的3分,株洲队在积分榜上超越常德 队和少赛一场的长沙队,升至第一位。

赛前排名倒数前两位的怀化队与湘潭队在 本轮迎来直接对话, 六轮战罢两队同为1平5 负,可谓"难兄难弟"。本以为是一场胶着的对 决,没想到湘潭队在第17分钟和19分钟由邓 卓和何阳钊连入两球,取得了较大的优势。第 90分钟,湘潭队陈志杰打进第三球,锁定胜局。 湘潭队在拿到本届"湘超"联赛首场胜利的同





时,排名也上升了一位。

益阳队与岳阳队的"阳哥之争"是一场关键 抢分卡位战,赛前益阳队积8分排第七位,岳阳 队积7分排第九位,两队都想取胜,巩固进前八 的资本。比赛伊始,双方迅速进入状态,攻防激 烈。上半场结束时,双方战成0比0。易边再 战,第83分钟,益阳队在一次定位球进攻中,由 3号卢曦菱头球破门,益阳队依靠这粒进球拿下 宝贵的3分。



排名倒数第四的湘西队坐镇主场迎战倒数 第三的张家界队,两队都希望拿下比赛,扭转积 分榜上的不利形势。全场比赛,两队你来我往, 创造了几次破门机会,但都未能把握住,最终

0比0的结果保持到了终场哨响。 10月26日晚,"湘超"联赛第七轮还有最后 两场比赛,分别为永州队主场对阵长沙队、邵阳 队主场对阵衡阳队,长沙队如能获胜,将重新回 到积分榜榜首。



湘潭队力克怀化队

10月25日 晚,经过激烈比 拼,湘潭队3比0 战胜怀化队。 长沙晚报通讯 员 罗韬 全媒体 记者 王志伟 摄 影报道

"湘超"战报 株洲队1:0常德队 怀化队0:3湘潭队 益阳队1:0岳阳队 湘西队0:0张家界队



扫码看辣视频 湘西队战张家界队

### 上海交大硕士携"AI朋友"回湘创业

"95后"湖南伢子贺昊说:家乡的政策支持和优良的孵化环境让我下定决心回来



有"AI 朋友"的形象玩偶作伴, 贺昊 感到很开心。 受访者供图

长沙晚报10月25日讯(全媒体记者李 金)"从赴上海求学创业到落户家乡湖南,是 '智汇潇湘 才聚湖南'上海站活动给了我底 气和勇气,让我看到了家乡支持创新创业的 决心。"这几天,长沙幻智萌科技有限公司项 目负责人、毕业于上海交通大学计算机专业 的硕士贺昊,正忙着办理公司入驻湖南湘江 新区大学生创新创业园的手续。

这位"95后"的湖南伢子,带着他的"幻 智萌 AI 幻世友人"项目,完成了一次从黄浦 江畔到湘江之滨的创业迁徙。这也是"智汇 潇湘 才聚湖南"系列活动启动后迅速落户湖 南的项目之一。

### 探索新赛道,打造有温度的"AI朋友"

"我一直希望能为家乡的发展贡献自己 的力量。"1997年出生的贺昊是湖南湘乡人, 初三转到长沙读书,之后在星城度过了高中 和大学七年美好时光。长沙的开放、时尚、美 食让他念念不忘。这份浓浓的乡情,也成为 他最终选择回湘创业的原因之一。

本科就读于中南大学粉末冶金研究院材 料化学专业的他,2020年以优异的成绩跨专 业考取了上海交通大学计算机系的硕士研 究生。在沪求学期间,他就对人工智能领域 保持着敏锐的观察。"我非常看好人工智能这 个行业,就像互联网和移动互联网技术一样, 它必将成为产业的重要支柱。"贺昊说。

2023年3月,贺昊从上海交大毕业后,一 边工作一边投入创业准备中。2024年,他与 上海的朋友正式组队踏上了创业之路,初步 研发出产品雏形。

"现在生活节奏很快,大家都很忙,下班 后一个人回到家里,很是孤单,尤其是在外打 拼的年轻人。"贺昊想研发一款"AI朋友",能 互动能交流。

然而,创业之路并不是一帆风顺。"创业 很不容易。"贺昊回忆起那段日子,不由地感 慨,"我们不仅面临人手和资金短缺问题,项 目本身更是横跨线上App开发与线下硬件 制造全链条,从软件编程到硬件组装,从开 模注塑到集成电路设计,每一个环节都是一 个挑战。"

创业维艰,最初的三人团队因意见分歧, 两名伙伴相继选择了放弃, 贺昊却咬牙坚持, 开始了边工作边创业的双重生活。"白天工作 再疲惫,晚上回到家也会精神抖擞地打磨自己 的创业项目,我就是想让自己的产品能帮到别 人,对社会有用。" -->> 下转2版③



#### 念台湾光复80周年大会25日在 京召开。中共中央政治局常委、 全国政协主席王沪宁出席并讲话。 他表示,要深入学习贯彻习近平 总书记在纪念中国人民抗日战争 暨世界反法西斯战争胜利80周年 大会上的重要讲话精神,广泛团结 凝聚海内外中华儿女,同忆历史、捍 卫成果、守护家园、共创未来,共创 中华民族绵长福祉,续写中华民族 历史新辉煌。 王沪宁表示,抗战胜利、台湾光

新华社北京10月25日电 纪

复是全民族的伟大胜利,是中国人 民和中华民族共同的伟大荣光。党 和国家设立"台湾光复纪念日",展 示了全国各族人民坚持一个中国原 则、捍卫国家主权和领土完整的坚 定立场,反映了包括台湾同胞在内 的海内外中华儿女的共同愿望,彰 显了中国共产党坚定不移担当历史 任务、矢志不渝实现祖国完全统一 的坚强意志,巩固了国际社会坚持 世界上只有一个中国、台湾是中国 不可分割一部分的普遍共识,必将 激励两岸同胞继承和发扬爱国主义 传统、伟大抗战精神,为实现祖国完 全统一、中华民族伟大复兴而共同

王沪宁表示,在这铭记历史、共 创未来的重要时刻,两岸同胞要共 同担负起弘扬以爱国主义为核心的 民族精神的历史责任、守护中华民 族共同家园的历史责任、推动两岸 关系和平发展的历史责任、实现中 华民族伟大复兴的历史责任。要坚 持"和平统一、一国两制"方针,坚持

一个中国原则和"九二共识",共护抗战胜利重大成果,共同推进祖 国统一大业,绝不为各种形式的"台独"分裂活动留下任何空间。 要坚持深化两岸交流融合、共铸中华民族共同体意识,坚持维护中 华民族整体利益、共享祖国统一美好前景,坚持团结两岸同胞、共 创中华民族伟大复兴光荣伟业。

### 湖南携 1.4万个岗位赴汉揽才

发出真诚邀请:在潇湘热土上书写精彩篇章

长沙晚报 10月25日讯 (全媒体记者 刘攀)25日,湖南 省"智汇潇湘 才聚湖南"武汉站 专场招聘活动举行。本次招聘 汇聚全省400余家用人单位, 提供超1.4万个优质岗位,覆盖 制造业、科技、新材料、新能源 等重点领域。湖南向荆楚人才 发出真诚之邀:来湘留湘,在潇 湘热土书写精彩篇章。

"同学,湖南高速集团的岗 位要求在这里,你可以先看看 专业匹配度。""您好,这是湖南 钢铁集团的宣传册,我们的技 术岗年薪15万元起!"活动中, 各招聘单位的工作人员穿梭在 展位间推介岗位,将"湘字号" 企业的诚意铺满每个角落。

"我是湖南永州人,想毕业 后回家乡工作。"湖北工业大学 大四学生张汉强手里攥着3份 简历,目光锁定一家高新技术 企业。在与企业招聘负责人深 入沟通后,他递上简历。"岗位 要求和我的专业完全对口,湖 南的发展势头让我有信心返乡 扎根。"

记者了解到,此次湖南"引 才团"阵容堪称豪华。有国防 科技大学、湖南卫视、蓝思智能 机器人、三一重工、远大科技、 拓维信息等,涵盖国企、事业单 位、高新技术企业等多种类型, 覆盖电子信息、智能制造、新能 源、教育、医疗等数十个领域。 ->> 下转2版②

### 铁路 12306新增团体票电话受理服务

单笔购票数上调至19张

单个账户可添加的"乘车人"调至30人

媒体记者 吴鑫矾)记者从国铁 集团获悉,从10月25日起,铁 路12306客户服务中心新增团 体旅客车票电话受理服务,铁路 12306客户端(含网站)单笔购 票数量上限调至19张,单个铁 路 12306 账户可添加的"乘车 人"数量由15人调至30人,同 时,铁路各客运车站继续现场受 理团体旅客购买火车票业务,各 类旅游、研学、演出、赛事等团体 旅客集中购票出行更加方便。

团体票电话受理服务为开 车前3天及以上且乘车日期、车 次相同的20人及以上团体旅 客提供购买火车票咨询和办理 服务,业务受理时间为每日8时

长沙晚报10月25日讯(全 至18时。申请团体票的旅客可 拨打铁路12306客服电话,按 "3"键接入团体票客服专席人 工服务,提报日期、车次、席别、 人数等具体需求以及订票联系 人的联系方式和身份信息。 铁路部门受理团体票购票

需求后,将根据余票情况主动 与订票旅客沟通,如票额能够 满足需求,将生成团体票订单 号并通过"短信+电话"方式告 知旅客,如票额无法满足需求, 将主动与旅客沟通调整方案。 订票旅客在接到通知的次日24 时前凭团体票订单号,持所有 乘车人身份证件(原件或复印 件)至全国任一铁路客运车站 窗口支付全部票款完成购票。